

НЕКРОЛОГ

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ВЯЧЕСЛАВА ИВАНОВИЧА КРЫЛОВА



20 июля 2004 г. после тяжелой болезни ушел из жизни профессор Вячеслав Иванович Крылов — замечательный педиатр, выдающийся ученый, организатор здравоохранения.

В.И. Крылов родился 28 января 1941 г. После окончания 2-го Московского медицинского института работал в г. Таштагол Кемеровской области участковым педиатром, а затем был принят в аспирантуру на кафедру педиатрии 2-го МОЛГМИ, возглавляемую акад. В.А. Та-

болиным. Уже в аспирантуре у В.И. Крылова проявились незаурядные научно-исследовательские способности.

Успешно защитив кандидатскую диссертацию «Кислотно-щелочной обмен и некоторые механизмы его регуляции у новорожденных детей с внутричерепной родовой травмой», в 1969 г. Вячеслав Иванович едет в молодой, только что открывшийся Тюменский медицинский институт на кафедру детских болезней лечебного факультета на должность ассистента.

С 1969 по 1987 гг. профессор В.И. Крылов трудился на Тюменской земле. С первых месяцев работы на кафедре его коллеги, студенты, клинические ординаторы, врачи практического здравоохранения были покорены высочайшей интеллигентностью, внутренней культурой и безграничными научно-практическими знаниями молодого кандидата медицинских наук — детского доктора.

Под его руководством в первые годы работы в Тюмени были созданы палаты интенсивной терапии, кабинет медико-генетического консультирования, а затем центр МГК. С 1970 г. в Тюменском медицинском институте начала формироваться научно-практическая Школа педиатров.

В 1978 г. Вячеславом Ивановичем была успешно защищена докторская диссертация «Адаптационно-физиологические особенности обмена липидов у детей, проживающих в северных и средних климато-географических зонах». Уже к 1985 г. под руководством профессора В.И. Крылова было выполнено 35 кандидатских и 10 докторских диссертаций, издано 5 монографий.

Обладая огромным творческим научным потенциалом, он создал научные направления не только в педиатрии, но и терапии, акушерстве, гинекологии, хирургии, урологии, инфекционных болезнях.

Отличительной чертой профессора В.И. Крылова, как ученого, была практическая направленность научных исследований для педиатрического здравоохранения. Профессор В.И. Крылов, будучи достойным учеником акад. Ю.Е. Вельтищева, развил одно из перспективнейших направлений в научных исследованиях — клиническую мембранологию.

Этой тематике преимущественно и были посвящены диссертационные исследования. Благодаря таланту профессора В.И. Крылова, сегодня можно сказать, что в Тюменской медицинской академии создана научно-практическая Школа педиатров.

В 1986 г. под его руководством была основана кафедра педиатрии последипломного образования, а в 1987 г. профессор В.И. Крылов переехал на работу в Узбекистан, возглавив кафедру детских болезней Ташкентского медицинского института.

Все эти годы не прекращались научные и творческие контакты с Вячеславом Ивановичем, нашим Учителем, Наставником, удивительным человеком.

Тяжелая болезнь рано оборвала жизнь этого гениального ученого, высокопрофессионального врача-педиатра, замечательного человека.

Светлая память о Вячеславе Ивановиче Крылове навсегда сохранится в сердцах всех, знавших его, всех, кто считает его своим Учителем.

*Коллективы кафедр педиатрии и сотрудники
Тюменской государственной медицинской академии*